



# 基督教香港信義會 葵盛信義學校

家教會會訊

(2019-2020)

校址：新界葵涌葵盛東邨 電話：2422 5187 傳真：2419 9470 網址：<http://www.kslps.edu.hk>

## 細說這一年家教會的工作

家教會成立的目的，是要加強學校與家庭之間的緊密聯繫，促進家長與教師，以及家長與家長之間的友好關係。透過定期會議，策動家長支援學校各方面的運作，同時為配合學生的成長需要，提供適切的家長教育，通過提供多元化的渠道，讓家長表達意見，促進家校合作。

本學年因應新冠肺炎在全球肆虐，學校停課，下學期家教會的活動也被迫取消。縱然如此，上學期家教會所舉辦的活動也不計其數：大型活動如法團校董會家長校董選舉。選舉採取「公平、公開、公正」的程序，透過選舉大會進行點票工作。很高興家教會主席蔡國霞女士成為新一屆家長校董，並由張麗君女士擔任替代家長校董，兩位校董均以高票當選，以個人身份參與法董會會議，從持分者的角度為學校發展提供寶貴意見。

每年一度的家教會會員大會於去年十一月舉行，出席的家長、教師和學生近二百人。會上除了通過上年度的會務報告及財務報告外，學校老師亦簡介了本年度家教會的工作計劃，包括「家長學堂」課程、義工服務及家教會各項活動。當天，學校邀請了東華三院「家·長·愛」學院葉思香姑娘為家長主講：「三大正向元素—提升孩子學習力」，內容既實用又有啟發性。會後的敬師活動，由學生獻唱敬師歌曲及為老師送上小禮物，並由親子送上敬師短片，場面溫馨感人。活動尾聲是茶敘與蒙福大抽獎時間，為大會帶來熱鬧氣氛，期待明年有更多家長參與其中，定能為家教會帶來莫大的鼓舞。

因應疫情，雖然今年家教會取消了綠田園燒烤之旅，但是值得家長及義工們回味的難忘活動，可算是家教會與教會合辦的聖誕聯歡會。聯歡會節目內容豐富，既有聖誕歌曲齊頌唱和信息分享，又有功夫扇與讚美操表演，最受歡迎的集體遊戲、聚餐和抽獎活動更是不可或缺。活動能圓滿結束，實有賴各委員及家長義工的落力協助，發揮了家教會上下一心的團隊精神。

學校一向重視家長教育，「家長學堂」於本年度成功舉行的講座及工作坊，均能針對不同學習階段的學生的成長需要。還記得，學校邀請了香港專上教育學院「幼兒市場管理及教育專業文憑」導師黃巧書先生（肥哥哥），為家長主持：「如何引起孩子閱讀繪本的興趣」講座。參與家長都認為講座「能增加了解閱讀對孩子成長的重要性」、「令我提升協助子女學習的能力」，整體滿意度高達100%，大受家長歡迎。其他受歡迎的主題講座還有「親子閱讀FUN FUN FUN」、「齊來認識紅黃綠」健康飲食講座、「親子調解講座」、「培養孩子的創造力-讓他察覺自我潛能」和「快樂學員」親子平衡小組等，通過講座讓家長掌握培育子女的技巧，更重要的，是建立良好的親子關係。

藉此機會，學校同時要多謝一眾家長委員和義工，一直以來為支援學校不辭勞苦，在多項大大小小的活動中提供協助，繼有午膳姨姨、防疫注射、牙科保健、圖書館包書工場，還有葵盛聯中秋嘉年華、戶外活動日、綜藝匯演暨開放日、聯校音樂會等等，無論是關於學生的健康與飲食，還是學習與表演，家長義工都作出無私的貢獻，大家的服務精神正是子女學習的楷模。

為保持家校的良好溝通，現時學校利用多元化的渠道，透過電子通告、校訊、家教會會訊、學校網頁、內聯網及家校流動通訊應用程式等，不時發放信息，而每年舉辦的分級家長會、小一家長會、小五及小六的升中家長會，以及一年兩次的家長日，更能加強與家長的緊密聯繫，促進家校合作，共同培育學生成長。

學校提供的優質教育，每一個家長的參與都不能缺少，期望日後有更多的家長投入家教會活動，與學校結伴同行，共同為孩子建立理想的學習和成長環境。

徐起鶴校長



# 家長季



蔡國霞主席  
(5D 譚雅琳)

大家好，我是5D班譚雅琳家長。不經不覺加入家教會已經兩年了，感謝大家信任和支持，衷心多謝校長、各位老師和各位家長對家教會活動鼎力支持及參與，各位委員一直以來熱心投入，發揮家校合作精神，攜手共創健康快樂校園。

## 郭彥芬副主席 (4C 黃雅苗 / 6A 黃雅鈞)

大家好，我是家教會的副主席郭彥芬。在這一年中，因為疫情的關係，學校停課了半年多，但在停課期間內，老師製作教學影片、每星期打電話、上視像課堂……。上課堂前，老師更悉心製作簡報備課，令學生可更了解課堂內容，讓學生做到「停課不停學」，減輕家長的負擔。在此衷心希望學校越辦越好，家教會與學校的關係更進一步！



## 家長校董選舉



# 員心聲

## 黃嘉琪委員[聯絡]

(2B 劉卓翹 4A 劉焯熙)

各位好！我是2B班劉卓翹及4A班劉焯熙媽咪，好榮幸成為家教會委員，透過參與不同活動了解學生的校園生活，也明白到老師們籌備各活動背後付出的努力，實在衷心感謝各位老師！

期望往後日子也能為學校盡一分力，發揮家校合作精神，讓小朋友在一個健康快樂的環境下成長！

## 劉紅艷委員[財政]

(6B 陳樂瑤)

大家好，我是6B班陳樂瑤的家長。時間飛逝，不經不覺小女樂瑤已經在基督教香港信義會葵盛信義學校度過了六年的小學生活，由昨天的少不更事成長到今天的後生可畏。作為家長，我衷心感謝每一位老師循循善誘的教導，是你們無私的關心、愛心、包容心，讓樂瑤開心的學習，自信的成長。同時作為家長教師會的一員，很高興能夠有機會與校長、老師及家長們共同商討會務，策劃學校活動之餘，更增加了我和女兒一起成長的機會。小女很快就要畢業走向人生的另一個開始，在此祝福學校年年桃李滿芬芳，各位老師歲歲前程似錦來！



## 張宇秀委員[秘書]

(4B 吳奇衡)

大家好！我是4B班吳奇衡的媽媽。很高興再次成為家教會成員！很慶幸和各位老師和家長一同幫助學校，讓我更加了解小朋友的校園生活和成長！希望未來兩年的小學生活都和大家一齊開開心心的渡過……謝謝！



## 陳敏婷委員[聯絡]

(2A 程兆烽 2B 程兆烽 3A 程映儀 6D 程朗詩)

大家好！我是6D程朗詩的家長，很榮幸可以成為家教會委員，可以藉此為學校和同學們服務。加入家教會令我更了解學校的運作，了解孩子在學校的生活。

我亦充分體會到關愛校園有助學生的健康成長，作為家長的我很感謝老師和學校的付出。期盼在未來日子，能夠與一眾委員及家長義工們繼續為學校及同學服務，謝謝！



# 會員大會



# 家長季

## 楊青媚委員[聯絡] (5A 何定欣 5D 何定玟)

各位好，我是5A何定玟和5D何定欣的媽媽，很榮幸參與了兩屆家教會，令我對學校運作有深入了解，亦令我對女兒的學校生活了解不少，最重要是老師們令我學會了很多有用的知識，衷心感謝各位老師。來年希望各家教會會員和老師繼續合作，讓小朋友在一個更愉快舒適的環境上課，謝謝！



## 盧媛金委員[康樂] (6C 楊小鋒)

大家好，我是6C班楊小鋒的家長。

時間過得真快，兩屆四年的家教會委員一職就快屆滿了。我想藉此機會多謝全體老師，是你們用愛與關懷照顧每一位同學，讓學生能盡情享受當中的樂趣。當然更應該感謝校長和副校長，因為有你們明智的領導，才有如此優秀的老師。

回顧過去，深深明白到家校合作的重要性。在過去各種不同類型的活動如超學科專題研習、親子旅行、祝

誕會、校外比賽、運動會……，當中都少不了學校老師的精心策劃和安排，亦有賴各位義工的積極參與，讓學生能盡情享受當中的樂趣。

最後我希望來年有更多熱心家長的支持，我相信有你們的參與，必能有更好的明天。



## 敬師大會



## 黃彩姚委員[康樂] (4A 馬曉君)

大家好，我是4A班馬曉君的家長。首先，我深感榮幸可以參與家教會，透過家教會，我更深入了解學校的運作，以及明白家長作為學校與子女之間的橋樑，的確需要好好與學校合作溝通。另外，我也感謝學校在這個疫症期間不斷透過電話來關心學生的身心和學習情況，與學生一起度過這個疫情。最後，我希望未來可以與大家共創美好的校園生活。



## 林淑潤委員[總務] (2B 鄭玉如 5B 鄭坤華)

大家好！我是5B班鄭坤華的家長，很高興成為家教會委員，好榮幸能夠為各位老師、同學服務和出一分力，希望未來的日子大家都可合作愉快，繼續為大家帶來最好的服務。通過參加家教會委員活動，讓我獲益良多。自從成為家長教師會的委員後，我了解到老師們的工作繁重，除了教學外，還要籌辦活動，處理行政工作等等，在此衷心感謝各位老師對學生悉心教導，為同學勞心勞力。最後，希望學校可以順利發展，老師們工作愉快，同學們學業進步，身體健康！謝謝！



# 員心聲

## 鄭祥英委員[總務] (4A張心諾 6C張啟邦)

大家好！我是4A班張心諾和6C班張啟邦的家長，很開心成為家教會一員，非常感謝校長、副校長、各位老師以及家長們的支持。在參與家教會的各項活動令我對老師及學生們的校園生活有更深入的了解，看到老師充滿愛心，對待學生一視同仁，學生的專長、愛好都有充裕的空間去發揮，最後也希望有更多的家長與校同行，讓我們的小朋友有一個愉快的校園生活。



## 家長祝誕會

## 鄭翠華委員[康樂] (6C 馬允中)

各位老師及家長您們好，不知不覺又一年了，這也是我最後一年參與家教會委員，以後的會務希望有更熱心的家長參與。



回想過去，一起和老師及其他委員，一同協助籌備活動的片段，在這一刻我的心情，就好像一個將要畢業的學生一樣，心裡有著萬般的不捨。過去那些開心的片段，不停在腦海浮現，每一個畫面，都令我百感交集。渺小的我期望新一屆家長委員，會有更精彩的回憶。

最後謹代表個人，衷心感謝徐校長、謝副校長及全體老師，在新冠肺炎疫情期間，為了不耽誤學生的學習，花了很多時間，去設定及規劃視像課堂及復課的事情，你們用心的付出，我們全收到了！謝謝您們！擁抱……擁抱……。



# 家長講座及親職小組活動

「快樂學員」親子平衡小組  
基督教香港信義會王寶明快樂家庭培育中心



引起孩子閱讀繪本興趣家長講座  
黃巧書先生(肥哥哥)



親子閱讀FUN FUN FUN工作坊

基督教信義會樂聚軒



親子調解講座  
家福會



「雨後放晴」家長小組  
放晴護兒坊



「齊來認識紅黃綠」家長講座  
活力午餐營養師



三大正向元素——「提升孩子學習力」家長講座  
東華三院「家。長。愛」學苑



# 小一適應課程 - 親子同營



## 2019-2020年度家長學堂

「雨後放晴」家長小組	「三大正向元素——提升孩子學習力」講座	「齊來認識紅黃綠」營養師講座
「親子調解」家長講座	「如何引起孩子閱讀繪本的興趣？」講座	「親子閱讀 Fun Fun Fun」工作坊
「快樂學員」親子平衡小組(初階)	「快樂學員」親子平衡小組(進階)	「快樂學員」親子平衡小組(高階)
「悅讀寫意」家長工作坊	「培養孩子的解難力，讓他勇敢面對挑戰」講座	「快樂達人」小一新生適應家長講座
「停課不停教」家長教育短片		

## 家長義工服務團隊

午膳姨姨	圖書館包書	葵青區小學學校展覽日
葵盛聯中秋嘉年華	戶外活動——參觀科學館	防疫注射
牙科保健	英詩集誦比賽	中詩集誦比賽
聯校音樂會	第56屆舞蹈節比賽化妝	回收校服
綜藝匯演暨開放日	校車監察	派發校服
午膳監察	戶外活動日	故事姨姨